

Méltóságos Uram !

Mindenekelőtt Méltóságod szives elnézését kell kérnem, hogy Benisch Öméltósága itteni látogatása után azonnal nem tettem meg a jelentésemet, de a Polgármesternek amaz elhatározása, hogy az ügyet már -legalább is elvileg- a júniusi közgyűlésre beviszi olyan munkahalmazt rótt rám s annyi megbeszélést tett szükségessé, hogy csak most tudom részletes és kimerítő jelentésemet megtenni.

Mielőtt azonban erre rátérnék legyen szabad nékem a legnagyobb hálával megköszönnöm Méltóságodnak az újabb eljárását a felhelyezésem érdekében és azt a levelet, amellyel engem erről értesíteni kegyeskedett.

Méltóságod levelére azonban legyen szabad nekem a legnagyobb tisztelettel megjegyeznem, hogy, amint ezt a Méltóságodat tájékoztató levelemben is kifejtettem, Kiss Károlynak a "tanácsai" engem nem

ijesztettek meg, inkább csak megleptek, mert nem tudtam mire vélni a dolgot, t.i. azt, hogy mit akar mindezzel Kiss Károly. Hogy számomra jót nem az kétségtelen.

Most pedig Méltóságod szives engedelmével áttérek a szegedi munkáról való jelentésemre.

Benisch Öméltósága szegedi kiszállása az ügyre nézve a legteljesebb eredménnyel végződött nemcsak a minisztérium szempontjából, hanem a város és a tanulmány s ez utóbbival kapcsolatosan az Intézet és az én szempontomból is.

A Rac. szempontjából azért, mert a város a törvény előtt kezdi meg a végrehajtást. A város és a tanulmány szempontjából pedig azért, mert a Rac által javasolt 13 körzet helyett, csak az általam idelelt mindig hirdetett és hangoztatott 10 körzetben történt a megállapodás, aminek a város örül és a javallatomnak is jelent már a város előtt némi tekintélyt és elégtételt. Az Intézet szempontjából

mával, részemről nyomdakészen, már Pesten fogja várni Méltóságodat. S azt hiszem, hogy az őszi közgyűlés előtt, akár nyomtatásban, akár pedig a Méltóságodnak már említett sokszorosításban, készen lesz, illetve kijöhet.

A tatai munkának kimondhatatlanul örülök, már csak azért is, mert a nagy általánosságban most már precizen kidolgozott irányelveket egy egészen más struktúra adottságaihoz lehet idomítani s ha a járás és a község meg van, akkor a részletek már csak a th. városra és a vármegyére hiányzanak. Szegeden különben a város részéről /:közelebbről a Polgármester ur fia: Pálffy Gyurka:/ érdeklődtek, hogy miért nem foglalkoztam én inkább az egész problémájával, mert ugy a belterület is kellő tárgyalásban részesülhetett volna. Erre azt tanácsoltam, hogy ^{ha} Szegedet érdekli ez a kérdés, akkor forduljon Méltóságodhoz és kérje meg Méltóságodat, hogy az Intézet dolgozza fel ezt a kérdést. ~~Ha~~ A külterületi munka valószínűleg meg fogja tenni a kellő ösztönzést a belterületi problémák hason-

ló módszerü feltárására.

A tatai munkának a vázlatát küldöm. A matematikus munkatársam /:Magyary Balázs tanárjelölt:/ már megkezdte a demográfiai analízishez szükséges számítások elvégzését, hogy a községeknek a foglalkozási és felekezeti, esetleg nyelvi osztályozását még a helyszini vizsgálat kezdete előtt elkészíthessük. és a vizsgálat alkalmával tapasztaltakat ezekkel a kategóriákkal korrelációba hozhassuk, illetve az ilyen irányban jelentkező korrelációkat lerögzíthessük, ami azt hiszem, hogy közigazgatási szempontból is igen érdekes következtetésre ad majd lehetőséget.

Méltóságod berlini utjához sok szerencsét kívánva, a Méltóságos Asszonynak tiszteletteljes kézcsókom jelente és a Feleségem üdvözlétét és hálás köszönetét tolmácsolva maradtam Méltóságodnak

mindenkor hálás tanítványa

Szeged, 1936. június hó 1.

Vin Hóráni

azért, mert az őszi közgyűlésre előreláthatólag a könyvet viszik be, mint a Polgármester javaslatát és abból folyólag a város a kellő számú példányt átveszi. A Polgármester által a tanyai ügyek intézésére kijelölt Katona tanácsnok szerint 1000 pengőt hajlandó erre a célra fordítani a város, amit hiszem, hogy megfelel Méltóságod ezirányú elgondolásainak. Végül az én szempontomból pedig azért, mert sikerült az eredetileg egymással szembenálló álláspontokat ^a Rac és a város s egyes tanyai helyi nagyságok szempontjait a tanulmány közös nevezőjére hozni.

A folyó évben a két meglévő és csak alsóbbfoku és primitív funkciókkal felruházott kirendeltségeket a júniusi közgyűlésen teljes jogú kirendeltségekké alakítják át s egyben a jövő évi költségvetésben előreláthatólag egy vagy két új kirendeltség létesítési költségeit is beveszik. A Polgármester ugyanis 20.000 P. felvételére tett ígéretet Benisch

Öméltóságának, de a tanyai érdekeltség /:22 választott és kb. 5 virilis törvényhatósági bizottsági tag:/ ezt legalább 30.000 P.-re akarja felemeltetni, amiből két kirendeltségi épület felépítése megtörténhetik.

A juniusi közgyűlésen a Polgármester az ide csatolt és általam elkészített ideiglenes javaslatot viszi be. Akorra ugyan már készen lesz a végleges rendezésre hivatott szabályrendelet-tervezetem is, /:t.i. a könyvből csak ez van már hátra:/, de a bizottsági előkészítést a város nem akarja elsietni s ezért propeziómrá az őszi közgyűlésen fogják a kérdésnek ezt a részét véglegesen rendezni, amit a fent már jelzett szempontból tartok célszerűnek. A magam részéről a szabályrendelet tervezetnek egy példányát még ezen a héten átadom a városnak s egyidejűleg a kész kéziratot postára adom Méltóságodnak. A berlini ut előtt nem hiszem, hogy felérjen, de az onnan való visszajövet alkal-